

# 我省已发放367万张社保卡

持卡可在相关医院进行自助挂号、缴费和查询

本报海口11月13日讯（记者洪宝光 实习生王婧）今年，我省将发放380万张社保卡，截至10月底，累计发放367万张社保卡。这是记者今天从海南省人社厅信息中心获悉的。

## 社保卡可挂号缴费

“社保卡不仅有银行借记卡功能，还可以在医院进行挂号和缴费等。”11月13日上午，在海口市琼山区人力资源和社会保障局，工作人员正向前来咨询的陈女士解释说。社保卡更加齐全的功能让陈女士觉得很满意。

据了解，社保卡是实名制开卡，相关信息与公安部联网，不通过的人员无法申领社保卡。为方便持卡人使用，社保卡上的社保功能密码暂未启用，金融交易必须启用银行密码。另外，社保卡能在全市安装有POS机的定点医院、药店刷卡消费，这样参保人员即使工作发生调动，也不用换卡，更加方便。

据介绍，目前我省已有省人民医院、海南医学院附属医院、儋州西部医院、儋州市医院、琼海市人民医院、琼海市中医院等6家医院完成系统改造，持社会保障卡可在医院进行自助挂号、缴费和查询功能。同时，儋州西部医院、儋州市医院

与合作银行在医院自助一体机上实现社会保障卡一卡通推广应用。

## 农信社营业网点可申办

“大叔，您申办的社保卡，我们已受理将尽快给您办好。”11月12日下午，在海口农村商业银行金贸支行，工作人员受理李姓大叔所申报的社保卡资料后说。为了便于海口市民申办社保卡，今年海口市开设45个社保卡服务网点（包含海口农商行支行网点40个），方便市民申办。

据悉，今年海口市将完成68万张社

保卡的发放任务，从8月开始，海口市对海口市城镇从业人员基本养老保险参保者开展信息采集，并从10月份开始发放社保卡。海口市人社局社保卡管理中心称，目前网格员协助发放居民医保参保人社卡工作已从信息采集阶段转入发

卡阶段，前期已从网络渠道填写社保卡申领登记表采集信息的参保人，可等待网格员再次上门，凭身份证件原件（代领人需凭双方身份证件或户口本原件）领取社保卡。

海南省人社厅信息中心负责人介绍，我省已完成社保金融自助服务一体机软件开发工作，并在社保经办机构、就

业服务机构、农信社营业网点进行布放。持卡人可持社会保障卡在社保金融自助一体机上查询个人参保信息和缴费记录，办理指纹认证、人脸认证等养老待遇资格认证业务和银行消费、转账等金融业务。

2010年我省启动社会保障卡项目建设，2012年12月正式发行社会保障卡。截至今年10月，我省已完成今年累计发放目标任务380万张的96.5%。此外，省直、三亚、儋州、琼海等17个市县（单位）已实现部分社保待遇（养老待遇、个人医疗账户、公务员医疗补助和失业金等待遇）通过社会保障卡发放。

## 阳光海南亮相国际旅交会 婚庆旅游等主题 旅游受欢迎

本报海口11月13日讯（记者杨春虹 通讯员王越川）为期3天的2015年中国国际旅游交易会今天上午在昆明滇池国际会展中心开幕。海南旅游代表团等来自国内各省区市旅游代表团以及韩、日、俄、美等国家及地区客商共同参加了这个亚太地区规模最大、影响最广泛的的专业旅游展会，共谋旅游业发展。

在海南展馆的展示台前，来自国内外的参会嘉宾们掏出相机、手机，围着正在织锦、编竹筐、烧陶器的黎族阿婆拍个不停，问个不停。“海南黎族文化太吸引人了！”几位俄罗斯参会嘉宾围在海南展馆前，通过翻译向海南代表团成员了解海南文化。

“我们这次主要展示和推介海南的婚庆旅游、文化旅游、高尔夫旅游等主题旅游产品。”海南旅游代表团负责人说，我省还在旅游商品主题馆设置集展示及销售一体的标准展位，海南咖啡、黎锦、椰制品等都非常受欢迎。而在展会前举办的中国旅游商品评选中，我省获得了四金一银的好成绩，咖啡、黎锦等海南代表性旅游商品受到评委高度评价。

据了解，本届展会展览面积近7万平方米，展位总数3087个，参展国家及地区达105个。

## 两个真人秀栏目取景槟榔谷 演绎槟榔谷 浪漫民族风

本报保城11月13日电（记者易建阳 通讯员潘达强）近日，海航集团《海航宝贝》与山东电视台《我们结婚吧》两个户外真人秀栏目组同时探访海南槟榔谷黎苗文化旅游区，以不同的角度拍摄独具特色的黎苗风韵，演绎浪漫的海南民俗风韵。

《海航宝贝》节目组将拍摄主题巧妙融入景区浓郁的民族文化氛围中，给“海航宝贝”分配了“打柴舞”、“做客黎家”、“八音演奏”、“篝火迎宾”等丰富有趣的“课业”，“空姐”和“空少”在优美的自然环境中和黎家人真情互动。《我们结婚吧》栏目组同样给出镜嘉宾设置了“结婚”任务，但侧重于展示海南黎族传统而浪漫的婚庆习俗。

据了解，此次《海航宝贝》、《我们结婚吧》的拍摄，主要取景于岛上最具代表性的各大知名旅游景区。两个节目预计在2016年初播出。

## 2015海南海洋 产业博览会开幕 数百家海洋渔业企业参展

本报海口11月13日讯（记者张中宝）为期3天的2015中国（海南）国际海洋产业博览会（以下简称海博会）今天上午在海南国际会展中心开幕，以全新的姿态展示我省海洋产业成果，推广海南优质水产品，展现海南渔业产业形象。

此次海博会由中国贸促会、海南省贸促会、海南省海洋与渔业厅、海口市人民政府承办及各有关市、县人民政府共同协办，海口市会展局、海南共好国际会展服务股份有限公司执行承办。

今天的海博会，立足“海上丝绸之路”战略构想，重视展会的商务化和实效化，展出面积1.38万平方米，共设海南省市县海洋产业综合展区、海洋渔业与海水养殖业展区、海洋旅游休闲文化展区、海洋技术与设备展区等，折合标准展位800多个，有来自福建、广东、广西等省区企业参展，展品包括鲜活、干品、冻品、种苗等。我省海口、三亚、三沙、儋州等12个沿海市县分别以搭建特装展馆的形式，组织海洋企业参展，推介当地优质海产品。同时，活动组委会还邀请了6000多名专业观众，500多名专业买家到现场进行交流洽谈。



## 昌江发展山猪养殖 拓宽农民致富路

11月11日，一群山猪正在昌江黎族自治县县城亿种养合作社养殖场内啃食玉米杆及杂草。

据介绍，该县扶贫办从儋州正清源生态养殖有限公司引进100头山猪苗，免费发放给合作社饲养，饲养8个月后公司回收全部山猪，每头猪约有600元收入。该合作社由15户成员组成，其中有9个贫困户。

据了解，从2014年开始，昌江重点扶持贫困户发展山猪、蜜蜂、霸王山鸡养殖等特色产业项目。去年昌江共有3870人脱贫。

本报记者 苏晓杰  
通讯员 杨耀科 摄

## 海口海关联合多地海关捣毁4团伙 越南煤走私大案告破 案值近50亿

本报海口11月13日讯（记者罗霞 通讯员耿立潇 朱超明）近日，海口海关联合南宁海关等多地海关，一举捣毁4个长期活跃在广西防城港、海南海口等地的越南煤走私犯罪团伙，这4个团伙自2013年以来经防城港地区走私入境越南煤案值近50亿元。这是今年以来全国海关缉私部门查获的案值最大的走私犯罪案件。

今年9月23日晚，在海关总署缉私局的统一指挥和广东分署缉私局统一协调下，海口海关联合南宁海关、湛江海关、拱北海关、杭州海关，与广西、海南地方公安共同在广西防城港、广湛湛江、海南海口、澄迈等地共同开展“2·26”越南煤走私进口案抓捕行动，捣毁了此4个越南煤走私犯罪团伙，现场查获走私煤

3万吨，成功抓捕涉案犯罪嫌疑人23名，主要犯罪嫌疑人全部到案。

经查，2013年至今，4个团伙经防城港地区走私入境越南煤总量约561万吨，案值约48.57亿元人民币，共涉及公司20余家、人员150余人。吴某某等4个走私团伙分别安排人员从越南组织煤货源，并由越南籍散货船运往防城港市的企沙、白龙海域，每船载重量均在3000—5000吨之间。越南船抵达企沙、白龙海域后，吴某某等走私团伙安排工人到越南船上取样并送到其经营的公司进行检测，以短信方式与货源组织者确认越南煤的重量、质量和价格等。

与此同时，该团伙采取套用已申报船号、更改运输船船号等手段，逃避海关等部门监管，指使越南运输船将越南煤运到白龙锚地，并组织人员、吊机等将越南煤过驳至国内接驳船，由国内接驳船运到非设关地码头卸货，后销往海南、广东、浙江等地。目前，该案正在进一步侦办中。

海口海关缉私局工作人员提醒，越南走私煤普遍存在规格不达标、硫含量超标等问题，流入国内后，会对环境造成很大污染，危害人体健康。今年1月1日起，我国正式实施《商品煤质量管理办法》，对进口煤的灰分、硫分及其他有毒有害指标作出详细规定，提高准入门槛。

“我去年种了5亩嫁接苦瓜，每亩纯收入1.5万元，比纯生苗多赚了三四千块钱！”大黎村村民蔡昌辉去年就尝到了甜头。从去年的收成来看，新品种苦瓜平均亩产增加了800斤，采收期延长了40天。“南瓜砧木根系发达，能抗枯萎病。”省农科院蔬菜所助理研究员廖道龙向记者解释了嫁接苦瓜增产的原因。

杨衍介绍，去年以来，我省农业专家还指导枫木镇农民开展耕地轮作，冬春种植苦瓜、冬瓜、辣椒等冬季瓜菜，收获完后种水稻，水稻收获后又种植周期短的叶菜类蔬菜。

## 西环高铁崖州站站前广场即将完工 施工不间断 “对表”抓进度

### 环岛高铁建成开通 前奏

■ 本报记者 况昌勋  
通讯员 邢雄荣 黎华太

“连廊混凝土垫层完成，贴砖完成500平方米……”11月13日晚10时，中国铁路工程总公司二十一局崖州站站前广场总工焦晓伟，将一天的工作量发在“崖州站站前广场项目工作微信群”内。

从8月6日开工到现在，每天晚上10时焦晓伟都要向微信群里准时汇报今天的工作量，在微信群里有三亚崖州区领导、业主单位、监理单位以及崖州区各相关部门负责人等，他们都会与施工计划时间表进行“对表”。焦晓伟说：“汇报的内容也非常细，甚至栽了几棵树都要一一汇报，如果今天栽的树比计划安排的少，明天就得派人给补上。”

这段时间，焦晓伟还兼职做了“摄影师”，“按照三亚市和崖州区的要求，我们实行三班倒，24小时不间断施工，有时候领导和业主单位夜会过来检查，有时候没有空过来，就要求我们拍下施工现场照片，传到微信群里。”

“作为业主单位，我们实行上下午定时巡查制度，针对施工单位未按计划落实的人、材、机情况及时督促施工单位落实，对于施工现场存在的安全、质量、进度问题及时通知施工单位整改落实。”三亚创意新城开发建设有限公司副总经理林昌利说，如果施工单位遇

到了什么问题，也可以通过微信群进行反映，区里有关单位将及时进行解决。

三亚崖州站站前广场及配套区项目占地面积143.68亩，配套有公交首末站、站前平台、人口景观广场、社会停车场、公交停车场、客运调度中心、游客服务中心、旅游商业中心及广场道路。

细致的对表，强大的压力，都是为了一个目标：11月15日完成崖州站站前广场工程。“不到最后一刻就不能放松，要严格进行‘时间对表’，全力冲刺。”林昌利说。

（本报三亚11月13日电）

## 三亚旅游地产亮相2015年中国优质旅游度假和养老地产展 水立方里卖好房 置业天涯享宜居

### 2015三亚 关注 旅游度假房地产推介

本报北京11月13日电（特派记者王勇 于伟慧）今天上午，在国家游泳馆一层展览大厅，2015年中国优质旅游度假和养老地产展隆重开幕，来自三亚的旅游地产备受关注，许多市民前来咨询，选择到三亚买房、过冬、洗肺。

这次来自三亚的26家房地产企业带来了不同户型和不同价位的美宅，“好山好水好空气，宜居宜游宜度假”的三亚旅游地产成为本次地产展的一大亮点。

为了更好地展现三亚旅游地产形象，吸引更多岛外人士来三亚置业，今年三亚市政府积极组织房地产企业到省

外推介，先后到成都、哈尔滨、大庆、郑州、天津推介，本次北京推介是2015年三亚旅游地产推介活动的最后一站。

数据显示，今年1—8月份，三亚房地产共完成投资288亿元，同比增长34%；商品房销售网签面积95万平方米，同比增长22%；销售额188.9亿元，同比增长7%。

三亚市房地产协会秘书长刘树国介绍说，每次到岛外推介，前期都会做大量的购房意向调查，北京、哈尔滨、成都等地市民到三亚购房置业的意向都十分强烈。

今年以来三亚开展城市双修，即生态修复、城市修补，双修工作将进一步把三亚建设成为布局合理、功能完善、生态和谐、环境优美、特色鲜明、管理高效的旅游精品城市。



参展企业工作人员向北京市民介绍房产信息。本报记者 王勇 摄

## “创卫”技术评估专家考察海口

### 龙华两社区华丽“变身”获赞

本报海口11月13日讯（见习记者操文）11月13日上午，参加2015国家卫生城市技术评估工作培训班的全国160余名“创卫”专家兵分四路，深入海口市部分社区、学校、农贸市场、公园等区域，对海口市容环境卫生、环境保护、重点场所卫生、食品与生活饮用水安全开展现场考察并进行技术评估。

在此次现场实践中，市容环境卫生组专家走访了居仁坊社区、园内里社区、万绿园健康主题公园和白水塘垃圾中转站；环境保护组专家考察了白沙门污水处理厂、河口泵站等地；重点场所卫生组专家走访了海南华侨中学初中部、文化农贸市场等；食品与生活饮用水安全工作组专家对欢乐海岸美食城、秀英永庄水厂等地进行实地考察。

专家们对比居仁坊与园内里原貌与现状后，纷纷表示社区现在的优美环境与以前的脏乱差形成了鲜明对比，旧社区改造成效明显。来自山东青岛市城市管理处的宋霁表示，居仁坊与园内里虽是老旧小区，但病媒防控的设备已配备齐全，垃圾分类定点收集的做法非常好，但是除“四害”措施仍有待加强。

来自北京市的环卫专家齐志强表示，作为海口的老城区主要街区，居仁坊与园内里空间大小受限，但社区多年来一直不断加强自身建设，拥有公共卫生、治安保卫等服务机构，还有劳动保障、网格管理、未成年人教育中心等服务窗口，社区功能齐全、街道干净整洁，整体“创卫”工作做得很不错，值得全市推广。

## 我省探索耕地改良技术效果显现 轮作嫁接蔬菜效益高

本报屯城11月13日电（记者王玉洁）“抗逆新品种蔬菜抗病虫害能力强，自身生长能力强，可以减少化肥和农药的使用。”正值海南冬季瓜菜开始种植之际，今天下午，我省蔬菜和土肥专家在屯昌县枫木镇大黎村给菜农们上了一堂提高瓜菜产量和品质的培训课，现场还发放了60吨生物肥。

“前几年，村民们种的苦瓜都是生苗，因土壤问题得了枯萎病，两三个月后就会枯死。”中国热带农业科学院资所蔬菜研究中心主任杨衍告诉记者。农民种苦瓜过去的施肥习惯是氮、磷、钾3种化肥，并通常采用人工丢洒，定量不准。加上农民习惯单一种植，因此带来了土壤板结、酸化等一系列土壤问题。

为了解决这一问题，依托耕地改良项目，去年以来，蔬菜和水稻抗逆品种筛选培育及示范推广项目、水稻——瓜菜——绿肥等轮作模式和蔬菜砧木及集约化育苗新技术项目等都设在了枫木镇。“在建立测土配方施肥及水稻一体化的基础上，我们指导农民减量施肥、施有机肥，逐步改善土壤问题。”杨衍介绍，此外，热科院和省农科院还研发“热研3号”、“琼3号”等苦瓜新品种，培育嫁接在南瓜上的苦瓜苗，供给菜农。

“我去年种了5亩嫁接苦瓜，每亩纯收入1.5万元，比纯生苗多赚了三四千块钱！”大黎村村民蔡昌辉去年就尝到了甜头。从去年的收成来看，新品种苦瓜平均亩产增加了800斤，采收期延长了40天。“南瓜砧木根系发达，能抗枯萎病。”省农科院蔬菜所助理研究员廖道龙向记者解释了嫁接苦瓜增产的原因。

杨衍介绍，去年以来，我省农业专家还指导枫木镇农民开展耕地轮作，冬春种植苦瓜、冬瓜、辣椒等冬季瓜菜，收获完后种水稻，水稻收获后又种植周期短的叶菜类蔬菜。

## 琼中多部门联合执法 打击非法采砂

10个月取缔非法采砂点20个

本报营根11月13日电（记者王培琳 特约记者黎大辉 通讯员徐世国）2015年以来，琼中县公安局加大打击力度，截至10月底，全县共取缔违法违规采砂点20处，没收设备电池6个，扣押铲车2部，立案9宗，办结9宗，罚款2.5万元。

据了解，由琼中黎族苗族自治县水务局牵头，县公安局、国土局、交通局、安监局等部门组成了琼中水政执法联合工作小组。今天上午8时，记者跟随水政执法联合工作小组深入湾岭镇大墩上村附近的河流沿路巡查，工作小组排查发现，经整顿，大墩上村附近的河流非法采砂点基本已经全部清理完毕，除部分非法采砂点，部分设备没有运送离开。工作人员现场向设备的看管人员下达最后通知，限时将设备运离采砂点，否则将进行没收处理。

## 一团伙设局“碰瓷” 强索维修费

两犯罪嫌疑人日前落网

本报海口11月13日讯（记者李关平 通讯员胡启灵）团伙4人开着轿车，屡次在海口城郊地区以及高速路口故意制造交通事故“碰瓷”。今天，记者从海口市公安局美兰公安分局获悉，该局经过严密侦查抓获“碰瓷”犯罪嫌疑人2人，破获系列案件5起。

11月10日晚，海口市民郭先生报警称，在海口美兰辖区遭遇“碰瓷”。4名男子驾驶着一辆白色丰田轿车在演丰镇海文高速出口拐角处故意制造交通事故“碰瓷”，勒索高额维修费。

海口美兰公安分局接警后，立即联合辖区派出所进行摸排布控，抓获两名嫌疑人邢某、冯某。经审讯，邢某、冯某对伙同另外两名犯罪嫌疑人近期在演丰镇海文高速出口拐角处多次实施敲诈勒索、抢劫的犯罪事实供认不讳。警方正组织力量对在逃的另外两名犯罪嫌疑人进行抓捕，案件正在进一步审理中。